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Liszt és kenyér.
A bábom igen sok kötelességet 

ró a haza polgáraira. Ezek közül 
«ayik kiemelkedő az, hogy taka­
rékoskodjunk a liszttel és kenyérrel.

Hazánk lakossága túlnyomóan 
mezőgazdasággal foglalkozik, tehát 
nem kell megijednünk, hogy eme 
fontos élelmiciKkben hiány fog be- 
állani, de mindenesetre résen kell 
lennünk, már esik azon okból is, 
mert egyrészt küllőidről nem lehet 
gabonát behozni, másrészt a közös 
vámterület másik, országát is ne­
künk kell liszttel ellátni.

Ez a takarékosság most közös 
kötelességünk, mert hadban lévő 
fiaink élelmezése olyan feladat, 
amellyel szemben a polgárság igé­
nyei csak másodsorban vehetők 
figyelembe.

Akik érettünk és a hazáért 
ontják vérüket míg mi polgári élet 
munkásai tovább folytathatjuk. ren­
des munkálkodásunkat, megérdem­
lik, hogy gondoskodjunk azoknak 
a szükségleteknek a fedezéséről, a 
mik küzdő katonáink harckészsé­
gének íennurtasáia elsőrendű köve­
telmény. , ,

Már ez okból is a takarékosság 
nemzeti kötelesség, melyet minden­
kitől, de különösen azoktól lehel 
megkövetelni, akik a társadalom 
és a nép irányítására bizonyos be­
folyással bírnak.

Ha pedig ezek szóval és tet­
tel, felvilágosítással odahatnak, hogy 
a haza minden polgára méisékeije 
háztartásának igényeit, lehetetlen, 
hogy kerülne egyetlen magyar asz- 
szony, egyetlen honleány, aki a 
liszt és kenyér használatánál érző 
szívvel be nem álna a takarókos- 
ság szolgálatába.

Rendes köiülmények között, 
békés időben egy darab kenyér és 
egy kis liszt nem nagy szerepet 
játszott, de ma minden kis részecs­
kéje különös értékkel bír,

A mostani idő különösen al 
kalmas arra, hogy e téren takaré­
kosságra szoktassuk a népet s a 
gyermekeket arra neveljük otthon 
és az iskolában, hogy becsüljék 
meg a mindennapi kenyeret, külö­
nösen értékeljék a magyar búzát 
és lisztet.

Ha nem ehetünk is kalácsfe­
hér kenyeret, ha árpás és rozsos 
is a mindennap' kenyerünk, ne 
zúgolódjunk, hanem gondoljunk 
arra. hogy harcoló véreink még 
többet szenvednek a lövészárokban, 
éjjel nappal az Isten szabad ege 
alatt s hogy azok sem esznek fe­
hérebb kenyeret, mint mi akik 
legalább fedél alatt, meleg szobá­
ban tölthetjük az éjszakát s puha 
ágyban alhaljuk ki a napi táradal-

A kenyérrel való takarékos­
ságot uton-utfélcn hirdetni kell,

mert ellenségeink szeretnének ki­
éheztetni. Amerikából most nem 
lehet búzát hozni, az uj aratás pe­
dig még messze van s azt sem 
lehet tudni, milyen termést ad az 
Isten.

A törvényhez és kormányren­
deletekhez kell alkalmazkodnunk, 
hozzá kell idomulnunk a nehéz 
időkhöz s rém szabad ma köve­
telnünk annyi és olyan lisztet, 
mint a békés időben, hanem meg 
kell elégednünk az elrendelt liszt- 
keverékkel.

Tavasszal a szükséglet úgyis 
emelkedni szokott, tehát már most 
kell gondoskodni, hogy ne paza­
roljuk a lisztet, hanem takarékos­
kodjunk az uj aratásig.

Ezt most a katonáink érdeké­
ben kell megtenni s ha ma a nul­
lás lisztet csak korlátozott mérték­
ben őrlik s a főzőlisztet is csak 
keverve bocsájtják forgalomba, ne 
vádoljuk azért a kereskedőt hiszen 
az csak a törvénynek engedelmes­
kedik,

Ha a pék csak kenyérlíszbőí 
süthet barna kenyeret ne zugolód- 
junk, hiszen ez katonáink éideké- 
ben történik s reméljük erős bi­
zalommal, hogy ez nem tart így 
örökké s következik majd egy jobb 
kor is, melyet véreink fegyverrel 
fognak kivívni.

■Hédik« M«ni«s»*ony»
Gyászszegélyü levtlpepúoson kellene 

e sorokat Irneto, először azért, mttt bú­
csút veszek a hajadon életnek ezer örö­
métől, másodszor pedig, hogy utolját• 
Írok a szerkesztő urnák mint Mádike, mert 
ezentúl elfoglalja időmet a szerelem, mely 
boldogító nyughatatlanság között várako­
zik s nem enged időt a szeikesztő úrral 
cseveghetni,

A világüregben minden fűszál s a 
a legkisebb pille is érez, Így * papuska 
egyetlen leánykájának sincsen megt Itva» 
hogy egyszer ne szeressen, ez nem v te , 
ugy.e? Vagy ha az bűnhődjünk érte, 
hisz egy édes peicéit, az életnek egyedüli 
rózsájáért mennyien küzdenek, akik nem

rettennek vissza az ezernyi tövistől, mely 
útjaikat szegi- Mitől féljek hát én, akinek 
életgöröngyeit a jó papuska és mamuska 
egyengeti, mert nekik nagyon fájna, ha 
én valaha egy kis jboldogtalanságot is 
éreznék. Én nem félek, mert én bátor 
vagyok, szerelmes vagyok, én szeretem a 
napsugárt, melynek melegétől a bimbó 
rózsává leszen s egy jó kertész kezében 
nem oly könnyen hervad az el.

Oszkár úgy éizero, jó kertész lesz, 
mert ismeri a világnak minden növényeit 
a legtxoticusabb virágok közt nevelődött, 
hol nemesebbnél nemesebb virágok nyil- 
lanak, de egy napon a Boszorkány-sziget 
vadon sűrűje közt bolyongva, megtetszett 
neki az egyszerű Kankalin, az igénytelen 
„Mádika”.

A mamuska ugyanis azt óhajtotta, 
hogy barátnőmmel, Arankával menjünk 
el szedret szedni lekvárnak. Arankát azpn-

ba nem találtam otthon s Így elhatároztam* 
hogy elmegyek magam a Boszorkány- 
szigetre, hogy a mamuakámat mentül több 
szederrel meglephessem.

Mindenki bátor leánykának ismer, 
de most az egyszer nem nyilvánultam an­
nak, sőt nagyon is remegtem, midőn a 
sziget elhagyatott fái között találom ma­
gam. Egyszerre azonban egv alakot látok 
közeledni felém, nagy könyyvel a kezé­
ben s az ő láttára némileg visszanyertem 
bátorságomat. Oszkár volt, aki a meséből 
bujt elő és íögtön megismerkedett velem 
s nem engedett tovább egyedül bolyon- 
gani a veszedelmes helyen.

Ettől az első perctől togva boldogok 
voltunk annyira, hogy ő elfelejtett tanul­
ni, én meg kosárkámat üresen vittem a 
mamuska elébe, akit szeder helyett egy 
vőlegénnyel leptem meg.

p'olvt. kóvj
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Kivonat „Az Újság" cimü lapból. 

Hogyan élelmezte Görgei a katonáit?
Özv. Zelenka Jánosné csongrádi állami 

po'gári iskolai tanárnő írja lapunknak: Fa- 
polcsányi Ferenc,, a balassagyarmat megye­
ház várnagya, mesélte a nyolcvanas években 
fiatal asszony koromban az alábbi epizódot 
a magyar szabadságharcban átélt élményei­
ből. Fiatal ember voltam még negyven­
nyolcban, de már akkor is várnagy itt a 
megyeházán, midőn egyszer a kapuban állva 
hirtelen trombitaszót hallottam és láttam, 
hogy néhány lovas honvéd üget felém Gör­
gői előőrse volt. Jelentették hogy a hadve­
zér idejön seregével egy kis megállóra, Me- 
názsi kell mondották. Jelentésük hamarosan 
valóra vált Görgei belépett ebbe a szobába, 
a melyben én most elbeszélem ezt a törté­
netet. Hívatta a várnagyot. Beléptem a szo­
bába. —

— Nekem — szólt a hadvezér — 
seregem részére szükségem van bizonyos 
mennyiségű kenyérre és más élelmiszerre, 
szalonnára, vagy húsfélére és borra s ennyi 
meg ennyi zabra, szénára lovaink számára 
Félóra alatt állítsa dó !

— Ez lehetetlen, kegyelmes ur — szól­
tam. — Tuikevés az idő,

_Lehetetlen ? — kérdezte. — Pro-
fósz, elő 1 Végezze ki ezt az embert 1 Vagy 
tud e parancsomnak eleget tenni ?

_ Tudok, kegyelmes ur! — szóltam.
— Fel.;., rajta ! Mehet !
Mentem is, sót nem mentem de ro 

hantám. Csendlegényeimet kemény, fenyegető 
parancsokkal szer te szalasztottam a városban 
es környékén, hogy minden teketória nélkül 
hozzák mindazt, amit a hadvezér parancsolt. 
Hozták is. A szekerek megrakva kenyérrel, 
kaláccsal, lepénnyel szalonnával, hússal, bor 
rial vágtatlak a közeli táborba, hol már 
versenyezve ropogtatták az időközben rek- 
virált élelmet lovak és pihenő katrnák fogai 
egyaránt A szénát lovaikra kötötték a hő­
sok. Rövidesen felkerekedett a sereg és a 
trombita hívó szavára újabb honvédő har­
cokra indult imádott vezérével.

— Ekkor eszméltem csak föl — szolt 
Tapolcsár.yi — és Isten áldását kértem a 
távoli porfelhőkbe vesző seregre.

búdig Tapolcsányi. A hetvenes évek­
ben, az általános amnesztia idején gyakran 
megfordultam a Görgei-családnál A na^y 
tábornok hazakerült kényszerotthonából, 
Klagenfurtból és hazai földön töltötte idejét. 
Görgei sohasem beszélt jelenlétemben a 
szabadságharcról, az őt rutul támadó rága­
lomról. »Az Újság« révéa értesültem az ősz 
hadvezér üdvözléséről, melyet születése 97 ik 
évfordulója alkalmából — tekintettel magas 
korára — írásban juttattak kezéhez az 
]84;s— 49 iki honvédek, a kiknek egyike 
másika nyilván kosztolt a balassagyarmati 
rekvirált eleségből.

U J D 0 S 8 Á G O Ív .
— felhívás ! Felhívjuk mindazon 

csongrádi illetőségű és lakos családtagokat, 
akiknek hozzátartozóik a háborúban nyert 
súlyos sebesülés következtében rokkanttá 
lettek, miszerint a katonai hatóságtól nyert 
igazoló okmányokkal együtt Sólya Gyula 
községi főjegyzőnél segélydíj folyósítása le. 
kintelében azonnal jelentkezzenek.

— Qrceen állő iskolák. A mozgósí­
tás után történt tanítói bevonulások után 
lehetetlenné vált, hogy egyes kisebb népes­
ségit s nagyrészt a szomszéd iskolákhoz is 
közel eső tanyai iskolákban a tanítás szüne­
teljen. Ezek a következők : Mindszenten a 
téglasi és ielsőludasi, Csanyteieken a külső 
zsigei háti, Horgoson a játóhegyi és a király 
halmi, Csongráuon a csaszaruti, gyójai és 
nagyréti, Kiskundorozsmán a karahomoki, 
gyapjast, pálosszélt és forráskút!, Kisteleken 
a pusztaszerire!!, Pusztamérgesen a 11 ik j 
kerületi, Szegváron a Uerekegyház-o.dali, 
Szentesen a berekháti és mucsihati, Tömör­

kényen a fehértói tanyai állami ellemi nép­
iskolák. Ezeken kívül "természetesen vannak 
más, ezidőszerint időlegesen szünetelő isko­
lák ts, amelyekben a tanításnak helyettesek 
beállítása utján leendő folytatása iránt a kir 
tanfelügyelőség az intézkedést megtette.

— B magyar katona dtceőecge A
bukovinai és kárpáti harcok nyomán a sem 
leges államok hírlapjai tele vannak a magyar 
katonák dicséretével. Hogy milyen becse van 
a magyar katonának mutatja az is, hogy 
az oroszok is értékelik vitézségét. Egyik 
orosz fogolynál megtalálták az orosz vezér­
kar napíparancsát, amely közli, hogy minden 
orosz katona a magyar fogolyért tizenhat 
rubelt kap.

-- pctrólcumforrásoh Magyarorszá­
gon. A nyitramegyei Egbellen négy nagyobb 
petróleumforrást fedeztek fel. A kutak a 
vasúti töltés közeveden közelében vannak. A 
telepen százötven munkás dolgozik és má is 
négy vaggon a napi termelés. ;

— Lefoglalt fogatolt kifizetése. Az
Országos magyar Gazdasági Egyesület a 
földmívelésügy: kormányhoz felterjesztést in­
tézett, hogy a katonai célokra lefoglalt fo­
gatok és fogatos jármüvekéit a váltságdíj 
kifizetését intézze el. Báró Ghillány Imre 
földmívelésiigyi miniszter ur az elölerjesziésre 
azt válaszolta, hogy az 11 etékes minisztéri­
umokban készséggel jár el a váltságdíjak 
kifizetése ügyében. A váltságdíjak kiutalvá- 
nyozása már megkezdődött.

— Őröltetek figyelmébe. Nyomaté­
kosan felhívjuk gazdáink figyelmét arra a 
miniszteri rendeletre, mely előíra, hogy aki 
búzát niegőrö tetés végett bármely vámőrlő 
malomba visz, vagy küld : köteles a búzával 
együtt ugyanakkor legalább ugyanannyi' ár­
pát vagy kukoricát vagy e kétféle gabona- 
nemiit együtt őrlés végett magával vinni.

— Hllami tanítók előléptetése. A
vármegyei állami ellemi népiskolák tanítói 
közül az utóbbi időben a következők lépt k 
elő az 1913. XV. törvénycikkben megszabott 
fizetési osztályok és azok fokozatai kereté 
ben 1914 évi október 1-tól. Kreter Gyula 
(Szentes) a 111. fokozat 2 fokozatából az 1 
fokozatba. Radó Ferenc (Kiskundorozsma) 
a Ili. fokozat 2 fokozatából az 1 fokozatba, 
Ladányi József (Mindszenti a 11. fokozat 2 
fokozatából az 1 fokozatba, Gresz József 
és Wethoid Ferenc (Kiskundorozsma) Gémes 
Sándor (Mindszent), zubek István (Csongrád) 
a kezdő javadalmazásból a ill. fokozat á 
fokozatába november 1-től: Szókéné Király 
Ilona, Boér Antal (Csongrád(, 111. fokozat 2 
fokozatából az 1 fokozatába, Nagy István 
(Sándorfalva) a EH fokozat 3 ,okozatából 
a 2 fokba: december 1-től i Bállá Aranka 
(Kistelek) a 111. fokozat 2 fokozatból az 1 
fokba ; január 1-t 1: Palotai József (Kiskun­
dorozsma) és Galambosy István (Szentes) a 
111. fokozat 3 fokozatából a 2 fokozatba.

42. g. o. 1915 sz.

értesítés.
Kecskemét th. város bugacmonostori 

közlegelőjére a folyó évben idegen határbeli 
jószágok is elfogadtatnak legeltetés végett.

A szájbér egy darab nagy jószág után 
15 korona, rúgott borjú után 10 korona, 
pásztorbér darabonként 5 korona, sópénz 
40 fillér.

A szájbér és pásztor bér fele kihalás 
előtt, másik fele elhajlás élőit, de legkésőbb 
szeptember 1-ig a város pénzlárába befize­
tendő.

A városi tanács fenntartja magának a 
jogot, hogy ha a szüksége beáll, a pásztor, 
bért mérsékelten emelhesse.

Ha lépfer.e elleni oltás szüksége merül 
fel, ennek költségeit, mely 1 korona 20 fill, 
darabonként a jószág tulajdonosok viselik

Kecskeméten, 1915 január 22-ik napján.

A városi tanács.

9 sz^m.

H csongrádi hatonaárváh scgclyőeezcgc,
1914. dacember 7--8-án színielőadás a 

polg. leányiskolában 1l9 K 72 f. 1915 jan, 
1_ 2-án a niozgószínhdzban rendezett elő­
adásból 514 K- Ezévi február 14 én Ze enka 
Jánosné a község pénztárába helyezett és a 
főösszeghez csatolt 74 K 31 f. összesen: 
718 korona 03 fillér.

3657—1915.TlT sz. ——•

Hirdetmény.
a jövedelemadó alá tartozó jövedelmek be­

vallása tárgyában.

1. Az 1909. évi X. t. c. 9 íj a szerint 
adóköteles jövedelemnek tekintendő az adó­
kötelesnek bármely forrásból eredő jövede- 
lem. Ennek a nyers bevételnek a törvény 
szerint medengecett levonások után fennma­
radó része alkotja adóköteles tiszta jövedel 
mét. — 2. A vallomást annal a községi 
előljáróságn 1 (várost adóhivatalnál) kell 
benyújtani, melyneK területén a természetes 
személy állandóan lakik vagy tartózkodik.

3 Az adóköteles jogi személyek nevé­
ben igazgatóságuk illetőleg törvényes kép­
viseletük székhelyén adandó a vallomás.

7. Az ingyen kiszolgáltatandó va lomási 
jv a fé nek hivatalból kézbesítve nem lesz, 
hanem azt az adóköteles a községi elöljá­
róságnál maga vagy megbízottja veszi át.

8. Ha a vat omásadásra kötelezett a 
va,lomási ivet kiállítani nem tudná, a köz­
ségi elöljáróság köteles a tói ba mondott 
vallomás alapján a vallomást ívet díjtalanul 
kitölteni.

9. A vallomást nem önjogu, valamint 
jogi személyek nevében a törvényes képviselő 
adja. —

13. Ha a vallomásadásra kötelezett 
hadbavonult és olyan meghatalmazottja, aki 
a vallomást ívet helyette és neveben kiállít­
hatná és aláírhatná, nincsen, a községi elöl­
járóság a vallomást ívet hivata.bót fekteti fel.

Ebben az esetben az adópótlék alkal­
mazásának helye nincs

Kelt Szeged, 1915. február 5-
A m, kir. ptnzily y iyazyatóság-

Csongtad község elcÜlja. óságától. 

1653—1915, szám.

Hirdetmény,
Az ötven százalék kukorica és ötven 

százalék búzalisztből készü l kenyeret a kö­
vetkezőkép kell elkészítem . A kovászolás­
hoz valamivel kevesebb élesztőt kell venni 
mint a búzakén, emel.

Ügyelni kel. arra, hogy a víz, amely­
ben az élesztőt feloldjak, ne legyen se me­
leg, se langyos: hanem hideg.

Ha a kovász készen van, nem szabad 
engedni, hogy túl keljen, hanem rendes ke­
lés után a tésztát meg kell dagasztani és 
dagasztás után félóráig állni hagyni.

Ha a félóra eimult, ki keit szakítani a 
tésztát, de - és ez a ltgíontossabb - a 
kiszakítás utáu nem szabad azt teljesen 
megkelni hagyni, hanem télig megkelve kell 
elvinni ß pinna*.

Csongrád, 1915 február 27.

Elöljáróság.

Csongrád község elöljáróságától. 

1649-1915 sz,

Hirdetmény.
A cs. és kir. katonai parancsnokság 

2769 számú rendeleté alapján tudomására 
hozatik a közönségnek, hogy az arcVcnal- 
ban lévő katonai személyek látogatása fele­
ségük, vagy egyéb rokonaik és ösmeróseik 
részéről tilos, — ilynemű utazásokra semmi­
féle igazolvány nem állíttatik ki.

Csongrád, 1915 február 27.
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Csongrád község elöljáróságától.

1405 -1915. szám.

Másolat:

A m. kir. minisztériumnak 4871915. 
jd, E. számú rt ndcL te a katonai célokra 
átvett lovakért, szá lító eszközökéit és 
eoyébb ingóságokért járó kárpóiláick tár­
cában 62171914 M. E 6600|1914 M. E. 
á5 6764 1914 M E. s/ám alatt kiadóit ren­
dietek kiegészítéséről a m. kir. mii iszte- 
riumnak az 1912 LXIII. t.-c, 16 §-ában és 
az 1914 L. t.-c. 14 §-ában nyert lelhatal- 
mázás alapján a követezőket rendeli: 1. 
1 A m. kir. miniszteiiumnak 1914 évi 
augusztus hó 18 napján 621711914 M E. 
továbbá 1914 évi augusziu-, hó 31 napján 
6600|1914 M- E. és 1914 évi szeptember 
hó 10 napjan 6754 1914 M E. szám alatt 
kiadott rendeletek ben toglalt szabályok 
kiteljednek a/on összegeknek végrehajtás 
alóli mentességére, továbbá azon összegek 
iránti követeléseknek átruházására és azon 
összegeknek a hadbavonult igényjogosult 
lészéie való kifizetése;e is, amely össze­
gek a katonai igazgatás részeié az 1914 
L. t.-c. 16 §-a alapjan végleg átengedett 
jáimüvekért és állatokért járnak az igény- 
jogosultnak az államkincstártól. 2. §. Ez a 
rendelet kitiiidetéscnek napjan lep eleibe.

Budapest, 1915 január hó 31 napján. 
Gróf Tisza István s. k. m. kir. miniszter­
elnök.

Csongrád, 1915 febiuár 20.
Elöljáróság.

Csongrád község előlját óságától.

1405—1915. szám.

Másolat.

A m. kir. minisztériumnak 660011814 
M. E. számú rendelete, a katonai célokig 
átvett lovakért, szállító eszközökért és 
egyébb ingóságokért kárpótlási járó ősz. 
szegek iránti követelések átruházása tár. 
gvában. — Am. kir. mii bzterum a há­
ború esetére szóló kivételes intézkedések 
4árgyaban alkotott 1912 LXIII. t.-c. 16 
g-ában nyert felhatalmazás alapján a kö­
vetkezőket rendeli : 1. §. Ha az 1912
LXVI1I. vagy az 1912 LXIX. t.-c. értel­

mében a katonai igazgatás részére átadott 
lovakért, szállító eszközökért és egyébb 
ingóságokért kárpótlásul fizetendő össze­
gek iránt az államkincstárral szemben 
fennálló követelést az idézett tői véri) cik­
kek szerint igényjogosult egyen ellenérték 
fejében — i kár a jelen rendelet élei be­
lépte után, akár azelőtt — rr.ásia ruházta 
át és ez az ellenérték évi nyolc százalék 
alapul véiele mellett számított télévi ka­
matösszegének hozzászí múlásával együtt 
csekélyebb az államkincstár által fizetendő 
összegnél, az átruházás csak a tényleg 
adott ellenérték és ennek évi nyolc szá­
zalék alapul vétele mellett számított fél­
évi kamatösszege erejéig érvényes. — A 
többlet a káipótlás összegéről kiállított 
igazoló okiratban megnevezett jogosultat 
illeti. — A fil.-k az államkincstárral szem­
ben semminemű igényt nem támaszthat­
nak azon az alapon, hogv a kárpótlás 
összegének kifizetése nem a jelen rende­
letnek megfelelően töitént: igényeiket 
csak egymással szemben éi vényesiihetik. 
2, §. Ez a rendelet kihndetésének napján 
lép életbe.

Budapest, 1914 évi augusztus hó 31. 
Gróf Tisza István s. k. ni. kir. miniszter- 
elnök.

Csongrád, 1915 február 20,
Elöljáróság.

STECKENPFERD
LILIOKTEJSZAPPAN

utolérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és 
nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógy 
tárakban, drogériákban, illatszer- és fodrász Üz­
letekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan 
hatású női kézápolás is Bergmann ,,Mattéra1, 
liliomkrémje, mely dobozokban 70 fillérért 

mindenütt kapható,

von. Bergmann & Co, Teschen a- E.

Orvosuk
ajánlják, rr< it a Irgjotb s z < r lebe­
gés ellen

„KAI KE It-lé!e
Mell KfirnmelIák'^Qi

a 5s hársfával

iiliók
használják

Magyar Király Szálloda Csongrád.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő étterem

és sörcsarnok.

Oltást Sr" Ipalász Dániel oendéglős

rekedtség, k ntaius, elnyálk ásedás,

görcsös és s/arnáiköhögés ellen

bizonyítvány orvosok és
A" * magánosoktól kezeskedik

a biztos eredményt.

Nagyon kellemes étvágygor« 
JesutSI és dó izü cukorka,

Cső magja 20—40 fillér. Dobozba 

őO fillér, kapható:

Weisz Béla és Barna Henrik

gyógyszerészeknél Csongrádon és 

minden gyógyszert irhán.

E lap kiadóhivatalában egy ügyes 

fiú TANULÓNAK fizetéssel felvétetik,

Könyvek kötése gyorsan és legolcsóbban!.
„Olcsó-“ és „Magyar Könyvtár“ sorozat.

Bel- cs külföldi tol) óiratok és divatlapok előfizetése. -X

Képeslevelezölapok nagy választéka:

Levélpapírok különféle színes kivitelben

könyv- és p
api,-kereskedésében, CsOtlgTIÍdoH Kossuth-tér, takarékpénztári épület

„t
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(.SPüGVf» !rAP. A’ti™:

WEISZ MARK
AJÁNLJA JÓL FELSZERELT

nyomdáját
mindenféle nyomdai munkák gyors 
és pontos elkészítésére névjegyektől 
kezdve egész a legnagyobb munkákig.

N/eMatott Wejsz Márk kényviiyomelajában, Csongráion. 14)15.


